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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 23 ottobre 2017 

Presenti: Carraro, Barbiero, Calvelli, Cellini, De Marchis, Donolato, Ferrini, 

Fullin, Geromin, Grosso, Niero, Pasqualon, Scibilia, Semenzato, Vassallo. 

Assenti: nessuno. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 da parte del Presidente, il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito 

il giorno 23 ottobre 2017 presso la sede di via Bruno Maderna n.7 a Mestre, 

con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2) Movimenti Albo 

3) Comunicazioni 

4) Deliberazioni varie 

5) Attività Fondazione 

6) Anticorruzione e trasparenza 

 7) Varie ed eventuali 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,10, presenti gli ingegneri Barbiero, Calvelli, De Marchis, 

Donolato, Ferrini, Fullin, Scibilia, Vassallo, il Presidente dichiara aperta la 

seduta. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del 09.10.2017, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato l’Albo,  
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relativi alla seguente nuova iscrizione:  

Nome Cognome 
Luogo 

di nascita 

Data di 

Nascita 
Laurea Sede anno N. Sez Sett. 

Crediti 

attribuiti 

Massimo ZENNARO Chioggia (VE) 07/06/1988 Ambiente e 

Territorio 

Padova 2017 4748 A 
1 90 

nonché alle dimissioni, con decorrenza odierna, degli ingegneri Pierluigi 

Gozzo, iscritto al n. 4.623 dal 11.01.2016, e Adriano Spolaor, iscritto al n. 

1.814 dal 07.05.1984. 

Lo Studio Barbini ha inoltre comunicato che l’ingegnere Renzo Barbini, 

iscritto al n. 1.262, è deceduto in data 14.10.2017. 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.263, dei quali 11 sospesi, 

oltre a 3 S.T.P. 

3) Comunicazioni 

a) L’ingegnere Ferrini fa presente che alla fine del corrente anno scade il 

tempo concesso agli Ordini territoriali per ottemperare alle prescrizioni di 

carattere tecnico ed informatico imposte a tutte le Pubbliche 

Amministrazioni dall’Agenzia per l’Italia Digitale, relative agli 

adempimenti e agli standard minimi da adottare in materia di sicurezza 

informatica, imposti dallo sviluppo tecnologico, e ribadisce il parere, già 

espresso, di affidarsi ad una società di consulenza specializzata nel campo. 

Il Consiglio condivide la proposta dell'Ingegnere Ferrini di dare seguito 

tempestivamente ad un assessment da parte di un soggetto competente per 

valutare l'attuale stato di conformità dell'Ordine in relazione alla normativa 

e gli da mandato di relazionare l'esito di questa attività entro la prossima 

seduta. Successivamente, sulla base dei risultati dell'assessment, si valuterà 

un piano di remediation e gli eventuali soggetti esterni da coinvolgere. 

Alle ore 18,18 l’ingegnere Niero entra in Consiglio 
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b) L’ingegnere De Marchis fa presente come la posizione degli iscritti che 

risultano sospesi dall’Albo si protragga oramai da lungo tempo senza dare 

adito a speranza di risoluzione, per cui propone di inviare ai suddetti 

un’ultima comunicazione con la quale si faccia presente che in caso di 

mancata corresponsione della somma arretrata dovuta l’Ordine provvederà 

alla loro cancellazione d’ufficio dall’Albo. 

Alle ore 18,20 gli ingegneri Cellini e Pasqualon entrano in Consiglio 

Il Consiglio approva la proposta e dà mandato di procedere in tal senso. 

c) Con circolare n. 133/XIX Sess. il CNI ha trasmesso il documento 

elaborato dal Dipartimento Centro Studi della Fondazione del CNI titolato 

“Non obbligatorietà e inapplicabilità del ricorso ai mercati elettronici per 

l’affidamento ai servizi di ingegneria ed architettura dopo le modifiche 

all’art. 36 del Codice dei Contratti”. 

Alle ore 18,22 l’ingegnere Geromin entra in Consiglio 

Il Consiglio, dopo averne preso visione, dispone che il documento venga 

segnalato sulla news-letter e trasmesso a tutte le Amministrazioni che 

rivestono funzione di stazione appaltante. 

Alle ore 18,25 l’ingegnere Grosso entra in Consiglio 

d) L’Ordine di Teramo informa di aver presentato ricorso al TAR 

dell’Aquila per l’annullamento di un bando di gara per affidamento di 

servizi tecnici di ingegneria ed architettura promosso dal Comune di 

Civitella del Tronto (TE). 

Il Consiglio ne prende atto. 

e) L’Ateneo Veneto comunica che in occasione della cerimonia di consegna 

del Premio Torta,  che si terrà il 18  novembre p.v.,  possono essere riservati  
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una trentina di posti all’Ordine e al Collegio. 

Sentita la disponibilità a partecipare del Presidente e degli ingegneri 

Barbiero, Calvelli, De Marchis, Grosso, Pasqualon e Scibilia, il Consiglio 

dispone che venga parimenti sentita la disponibilità dei Consiglieri del 

Collegio e successivamente inviata una comunicazione agli iscritti per 

l’occupazione dei restanti posti ancora utilizzabili, fino ad esaurimento degli 

stessi in base all’ordine di prenotazione. 

f) Con circolare n. 132/XIX Sess. il CNI comunica che intende 

approfondire in maniera congiunta con il Corpo dei VV.F. la tematica delle 

docenze in occasione dei corsi di aggiornamento di cui al D.M. 05.08.2011, 

al fine di giungere ad una più puntuale regolamentazione della stessa. 

g) La società Deriplast chiede l’elenco degli iscritti con dettaglio dei dati 

personali per una selezione intesa ad un ampliamento del proprio organico. 

Il Consiglia invita Deriplast a presentare la richiesta sul sito, utilizzando il 

servizio “Cerco/offro lavoro”. 

h) La società Capitalferro chiede un elenco di tecnici abilitati alla redazione 

di perizie giurate necessarie all’ottenimento delle agevolazioni fiscali della 

legge 232/2016 “Piano Industria 4.0”. 

Il Consiglio ratifica la segnalazione di una terna composta dagli ingegneri 

……………….., …………………….., …………………….. 

Alle ore 18,36 l’ingegnere Semenzato entra in Consiglio 

In considerazione che la domanda di tecnici esperti nella redazione dei 

suddetti elaborati sarà sempre più richiesta nell’immediato futuro, il 

Consiglio decide di provvedere alla costituzione di un elenco interno di 

nominativi di iscritti da segnalare per l’espletamento di tale funzione.  
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A tale proposito dispone che venga emanata un’apposita circolare intesa a 

raccogliere adesioni, con obbligo di presentazione di un dettagliato 

curriculum che attesti il possesso delle specifiche capacità richieste dal 

ruolo. 

i) L’Università IUAV invita all’inaugurazione della mostra “Aldo Rossi e la 

cornice veneziana” che si terrà il 24 ottobre p.v. nell’aula magna 

dell’Ateneo. 

l) L’Ordine di Pordenone ha invitato l’ingegnere Geromin a partecipare 

all’attività “Palestra di Perizia”, proposta per il 30 ottobre p.v. dal Polo 

Tecnologico di Pordenone e intesa all’approfondimento delle problematiche 

connesse al “Piano Industria 4.0”. 

Data l’impossibilità dell’ingegnere Geromin a presenziare il Consiglio dà 

mandato all’ingegnere Michele Marchesan, Coordinatore della 

Commissione Industria, del quale, con l’occasione, ne ratifica l’inserimento 

nel Gruppo di Lavoro “Industria 4.0”. 

m) Il Presidente dell’Ordine degli Architetti di Venezia ha accolto con 

favore la proposta formulata dall’Ordine di istituire una Commissione 

ristretta che si propone di operare in costante sinergia con analoghe 

delegazioni, composte da rappresentanti degli Architetti, dei Geometri e dei 

Periti, al fine di costituire un fronte unico e di maggiore forza per affrontare 

e risolvere le problematiche di comune interesse, e comunica che la porterà 

in approvazione al suo prossimo Consiglio, che si terrà il 31 ottobre. 

n) L’ingegnere Paolo Donelli ha trasmesso una breve relazione relativa alla 

sua partecipazione all’incontro organizzativo dell’attività del CNI, tenutosi 

il 16 ottobre u.s. presso la sede UNI di Milano. 
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Il Consiglio ne prende atto. 

o) L’ingegnere …………………… chiede se nulla osti dal punto di vista 

deontologico all’effettuazione di una prestazione a titolo gratuito nei 

confronti di alcuni familiari stretti. 

Il Consiglio, esaminato il caso, esprime parere favorevole. 

p) Confartigianato Imprese Città Metropolitana di Venezia, data 

l’imminente conclusione di alcuni dei percorsi formativi “Costruire veneto”, 

convoca Ordini e Collegi cointeressati al progetto ad un incontro da 

effettuarsi in data da concordare l’8 o il 10 novembre p.v. 

Il Consiglio delega a rappresentare l’Ordine gli ingegneri De Marchis e 

Pasqualon. 

q) La CCIAA Venezia Rovigo Delta Lagunare invita a partecipare al 

convegno “Zona franca e zone economiche speciali” che si terrà il 30 

ottobre p.v. 

Verificatane la disponibilità il Consiglio delega gli ingegneri Grosso e 

Scibilia. 

r) In occasione del centenario di Porto Marghera il Comune di Venezia 

invita all’inaugurazione della mostra “Porto Marghera 100”, che si terrà il 3 

novembre p.v. a Palazzo Ducale. 

Il Consiglio delega a rappresentare l’Ordine gli ingegneri Calvelli e Grosso. 

s) L’ingegnere ……………… dell’Agenzia del Demanio ha formulato un 

quesito inerente i valori da attribuire ad un’attività di rilievo architettonico e 

strutturale. 

Il Consiglio dà incarico alla Commissione Pareri di predisporre in tempi 

brevi una risposta in merito. 
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t) La Fondazione architetti e ingegneri liberi professionisti iscritti 

INARCASSA segnala un proprio corso di formazione a distanza che, 

ancorché gratuito, richiede la preventiva iscrizione a detto sodalizio. 

Il Consiglio, preso atto di tale limitazione, non ritiene di dare 

pubblicizzazione alla notizia. 

u) L’ingegnere ………………. ha inviato una nota contenente chiarimenti 

in merito alla rinuncia all’incarico di collaudatore statico designato in terna 

che era stata esaminata nella precedente seduta. 

Il Consiglio ne prende atto, restando comunque in attesa di ulteriori 

precisazioni da parte dell’esecutore dell’opera. 

v) La FOIV comunica che entro la fine di ottobre sarà attuato il 

trasferimento della propria sede a Marghera, presso la Cittadella 

dell’Edilizia in via Banchina dell’Azoto n.15. 

z) Il CUP Territoriale di Venezia informa che il CNAPPC ha deciso di 

rientrare a fare parte del Comitato Unitario delle Professioni. 

ab) Il Forum per il Contratto di Fiume Marzenego Osellino rende noto che 

il 10 ottobre u.s. è stata presentata una risoluzione presso la Commissione 

Ambiente della Camera dei Deputati con l’obbiettivo di creare un 

Osservatorio nazionale dei Contratti di Fiume. 

ac) La signora ……………………. chiede il nominativo di un 

professionista/studio tecnico che possa fare una valutazione relativamente 

alle emissioni luminose prodotte da un impianto fotovoltaico installato su di 

una abitazione privata. 

Il Consiglio risponde alla signora …………… che l’Ordine non possiede un 

elenco di specialisti nel campo da lei richiesto. 
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ad) La FOIV informa che il 21 novembre p.v. si terrà a Treviso 

l’importante convegno “L’economia circolare nelle infrastrutture: tra End 

of Waste e Green Infrastructures Public Procurement di inerti da riciclo e 

polverino di gomma” nell’ambito del Forum Rifiuti Veneto e chiede di 

segnalare uno, massimo due, colleghi interessati a partecipare all’incontro di 

discussione preliminare che avrà luogo il 10 novembre presso l’Ordine di 

Treviso. 

Il Consiglio delega gli ingegneri Grosso e Andrea Ruggero, previa verifica 

della sua disponibilità. 

ae) L’ingegnere ………………………. ha trasmesso una nota da lui 

predisposta sul tema della “Progettazione integrale e coordinata – 

professionista incaricato dell’integrazione tra le prestazioni specialistiche”. 

Il Consiglio ne prende visione e incarica la Commissione Pareri di 

predisporre una risposta. 

af) L’ingegnere ……………….. ha trasmesso copia di un atto unico di 

collaudo statico dal quale non risultano effettuate visite in corso d’opera e 

che non fa riferimento al piano di manutenzione. 

Il Consiglio chiede all’ingegnere ……….. di fornire chiarimenti relativi alle 

suddette carenze, riservandosi di deliberare in merito una volta pervenuti. 

ag) A causa di concomitanti impegni istituzionali del Presidente la seduta di 

Consiglio programmata per il giorno 27 novembre p.v. viene posticipata al 

successivo 01 dicembre, con inizio alle ore 17.00. 

ah) Sono pervenute richieste di poter ricevere i modelli adottati dall’Ordine 

riportanti gli schemi di “preventivo” e di “disciplinare di incarico”. 

Il  Consiglio  valuta  opportuno  che  l’Ordine  si  doti  di tali  elaborati,  non  
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ancora presenti, e dà pertanto incarico alla Commissione Pareri di elaborarli 

entrambi. 

ai) Il Presidente invita il Tesoriere ad attivare quanto necessario alla 

predisposizione dei bilanci preconsuntivo 2017 e preventivo 2018, in modo 

che essi possano essere esaminati dal Consiglio prima della loro 

presentazione all’Adunanza Generale degli iscritti, che si terrà il 15 

dicembre p.v. 

4) Deliberazioni varie 

2017/26) La scuola italiana di alta formazione The ACS, provider 

accreditato dal CNI, ha chiesto la conferma dei CFP per il “Corso Energy 

Manager E Ege Venezia UNI CEI 11339:2009” della durata di 40 ore, che si 

terrà a Mestre, con inizio il 9 novembre p.v. 

Il Consiglio delibera di prendere atto dell’evento e conferma in piattaforma 

nazionale l’accreditamento del corso stesso. 

La delibera di presa d’atto ha esecutività immediata visti i tempi ristretti. 

2017/27) Il Collegio degli Ingegneri chiede la coorganizzazione di una 

visita tecnica presso ISOLGOMMA S.r.l., di Albettone (VI), della durata, 

esclusi i tempi di trasferimento, di 4 ore, da effettuarsi il giorno 06 dicembre 

p.v. 

Il Consiglio, esaminati i contenuti dell’iniziativa, ne delibera l’approvazione 

e la concessione di tre CFP. 

2017/28) L’ingegnere ………………, iscritta al n. ………... Sez. A, chiede 

l’esonero dall’obbligo dell’aggiornamento della competenza professionale 

per maternità per complessivi 12 mesi, per il periodo dal 01.11.2017 al 

31.10.2018. 
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Il Consiglio, verificata la legittimità della richiesta, delibera l’accoglimento 

dell’istanza. 

2017/29) Il Comitato Unitario Permanente degli Ordini e Collegi 

Professionali della Regione Veneto chiede la concessione dei CFP per il 

convegno “Libere professioni e sviluppo della società”, del quale l’Ordine è 

coorganizzatore, che si terrà il 16 novembre p.v. presso il Venezia Terminal 

Passeggeri. 

Il Consiglio delibera l’accoglimento della richiesta. 

2017/30) La Camera Arbitrale di Venezia al fine di procedere al rinnovo 

dell’Assemblea per il triennio 2018/2020 invita i Soci ordinari a comunicare 

per iscritto il nominativo del proprio rappresentante. 

Il Consiglio delibera di nominare quale rappresentante dell’Ordine 

l’ingegnere Celio Fullin, confermandolo nell’incarico. 

2017/31) La Prefettura di Venezia ha proposto di organizzare, in 

collaborazione con tutte le istituzioni interessate, un convegno, da tenersi 

nel prossimo mese di novembre presso il Comando Provinciale dei Vigili 

del Fuoco, finalizzato a supportare gli Enti Locali nella predisposizione ed 

attuazione delle misure di safety e security in occasione di manifestazioni 

pubbliche. 

Il Presidente avanza la proposta che l’Ordine contribuisca alla spesa del 

servizio di ristorazione per la pausa caffè nel corso dell’evento, del costo 

preventivato in circa euro 1.000,00, da ripartire in pari quote con il Collegio 

dei Periti. 

Il Consiglio approva la proposta e delibera l’assunzione di spesa nei termini 

anzi indicati. 
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2017/32) Lo Studio Alicini chiede se tra gli iscritti vi siano profili 

professionali cui richiedere un preventivo per l’espletamento del ruolo di 

Responsabile sicurezza e gestione del sistema antincendio della Torre Eva. 

Il Consiglio delibera di segnalare una terna tra i nominativi degli ingegneri 

………………., ……………….., ……………….. e …………….., previa 

verifica della loro disponibilità. 

2017/33) L’ingegnere De Marchis informa che il prossimo 15 novembre si 

svolgerà la prova orale del concorso pubblico indetto per il conferimento di 

un posto di collaboratore di amministrazione a tempo pieno ed 

indeterminato.  

I candidati che hanno superato sia la prova scritta che quella pratica sono 

cinque; essi dovranno sostenere anche un test di conoscenza di una lingua 

straniera, che quattro di loro hanno indicato in quella inglese e uno francese. 

Si rende pertanto necessario affiancare alla Commissione di esame un 

esperto che la coadiuvi nella valutazione del test di conoscenza delle lingue 

suindicate. L’ingegnere De Marchis propone di nominare la professoressa 

Guglielmina Benni Kalin, retribuendola con il medesimo gettone di 

presenza conferito agli altri componenti della Commissione. 

Il Consiglio approva la proposta e delibera la nomina della professoressa 

Guglielmina Benni Kalin, da retribuire con il citato gettone di presenza. 

2017/34) L’ingegnere De Marchis fa presente che il Regolamento per il 

rimborso delle spese sostenute nelle attività istituzionali dell’Ordine non 

contempla nello specifico quelle svolte fuori Regione. 

Il Consiglio ne prende atto e delibera che sia d’obbligo l’utilizzo del mezzo 

pubblico più economico, mentre quello privato potrà essere consentito solo 
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limitatamente a situazioni particolari e dovrà comunque essere 

preventivamente autorizzato.  

Il Consiglio dispone che in tal senso venga predisposta un’appendice al 

Regolamento. 

5) Attività Fondazione 

La Fondazione ha presentato le seguenti attività di formazione e 

aggiornamento tecnico professionale di prossima attuazione: 

a) Corso “Progettazione di strutture in vetro” della durata di 8/10 ore, con 

sede e date da definire. 

b) Corso “Sicurezza delle organizzazioni complesse” della durata di 4 ore, 

che si terrà presso la sede dell’Ordine in data da definire. 

c) Corso “Progettazione di strutture in muratura resistenti al fuoco” della 

durata di 4 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine il 28 novembre 

2017. 

d) Corso “Terre e rocce da scavo – Seconda edizione” della durata di 4 ore, 

che si terrà presso la sede dell’Ordine il 22 novembre 2017. 

e) Corso di aggiornamento “La Gestione della sicurezza nei cantieri 

temporanei o mobili” della durata di 24 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine in date da definire. 

f) Corso di aggiornamento “La Gestione della sicurezza nei cantieri 

temporanei o mobili” della durata di 16 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine in date da definire. 

g) Corso “La corretta gestione della sicurezza in cantiere” della durata di 8 

ore, da tenersi presso la sede dell’Ordine nei giorni 14 e 16 novembre 

2017. 
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h) Corso base “Introduzione al Project Management” della durata di 12 ore, 

che si terrà presso la sede dell’Ordine in date da definire. 

i) Corso “Il Nuovo D.lgs. 50/2016 e s.m.i. – Le fasi di gara e le modalità di 

affidamento e la gestione della fase esecutiva dei contratti pubblici” della 

durata di 8 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine in date da definire. 

l) Convegno “Sicurezza: teoria degli incidenti” (propedeutico al corso 

“Sicurezza delle organizzazioni complesse”) della durata di 4 ore, che si 

terrà presso la sede dell’Ordine in data da definire. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative anzi 

riportate, ne delibera l’approvazione e la loro pubblicazione nel sito internet 

dell’Ordine. 

6) Anticorruzione e trasparenza 

L’Ufficio per il Coordinamento Informatico Dipartimentale del Ministero 

dell’Economia e delle Finanze ha reso noto che l’Ordine di Venezia non è 

tenuto ad effettuare la rilevazione con il Modulo Immobili. 

Il Consiglio ne prende atto. 

7) Varie ed eventuali 

a) Il Presidente espone i temi che dovrebbero costituire le linee 

programmatiche della futura attività del Consiglio, facendo riferimento sia 

agli obbiettivi strategici posti nell’ultima tornata elettorale dalla lista 

“Rinnovato impegno nella continuità”, che alle istanze avanzate dagli iscritti 

in occasione di incontri istituzionali od altri contatti. 

Sinteticamente essi vengono così riassunti: 

- Più ampia diffusione dei disegni di legge regionali, nonché del loro esame 

e valutazione da attuare tramite l’attività della FOIV. 
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- Maggiore impegno nei confronti degli ingegneri giovani, con concessione 

di incentivi o di altre agevolazioni, attivando possibilmente opportune 

convenzioni con l’Università di Padova, anche coinvolgendo l’Ordine di 

Padova. 

- Costituzione di un Gruppo di lavoro Protezione Civile. 

- Costituzione di un Gruppo di lavoro interregionale con gli Ordini del Friuli 

e del Trentino. 

- Favorire i raggruppamenti di professionisti, che costituiscono l’attuale 

tendenza del mercato. 

- Valutazione di varie offerte di Assicurazioni professionali, tenuto pur 

conto che quella già convenzionata con l’Ordine è tra le migliori 

attualmente sul mercato. 

- Maggiore flessibilità nelle pratiche gestionali per rendere più vicino 

l’Ordine agli iscritti. 

Alle ore 19,42 il Consigliere Barbiero lascia la seduta 

- Bandi per le PMI, cui gli Studi Professionali sono equiparati. 

- Possibilità di scaricare le norme tecniche a costi contenuti: vanno 

richiamate le convenzioni stipulate dal CNI con CEI e UNI. 

- Attivare un collegamento con gli Uffici Scolastici Regionali per 

l’attribuzione dei CFP ai corsi frequentati dagli Insegnanti di scuola 

superiore.  

 A tale proposito viene dato subito incarico all’ingegnere Donolato di 

verificare la disponibilità delle suddette amministrazioni. 

- Incrementare l’attività formativa specialistica. 

- Avviare rapporti con Ordini Austriaci, Sloveni e Croati. 
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- Partecipazione a progetti europei transfrontalieri. 

- Intervento sul malcostume delle offerte a prezzi anormalmente bassi per 

l’affidamento degli incarichi in terne, mediante l’acquisizione di tutte le 

offerte o anche delle fatture emesse. 

- Rinnovo del sito web dell’Ordine. A tale proposito viene dato subito 

incarico alla Commissione Informazione e comunicazione di predisporre 

un piano di ammodernamento, individuando costi e modifiche 

migliorative. 

b) L’ingegnere Ferrini chiede l’autorizzazione all’inserimento nello spazio 

dedicato ai documenti condivisi del sito web dell’Ordine, che dispone di una 

capacità di 8 giga ed è attualmente occupato per soli 400 mega, di una 

cartella da utilizzare da parte del Gruppo di Lavoro Industria 4.0, al fine 

della condivisione dei propri documenti. 

c) L’ingegnere Scibilia informa che l’ANAC, con un proprio comunicato 

del 28.06.2017, ha definitivamente chiarito che Ordini e Collegi sono tenuti 

ad applicare la normativa sugli appalti pubblici di cui al D.Lgs. 18.04.2016, 

n.50, e ritiene pertanto doveroso che l’Ordine debba attivarsi in 

ottemperanza. 

Il Consiglio, dopo aver valutato la questione, decide che non appena sarà 

assunto il nuovo collaboratore di amministrazione a tempo pieno, che dovrà 

assumerà la direzione della Segreteria, si provvederà tempestivamente anche 

alla sua formazione in merito, affinché provveda all’attivazione di tutte le 

procedure interne necessarie ad adempiere i disposti di legge. 

La seduta si conclude alle ore 20,15 


